



桂城的春节

◎桂江二中710班 黄嘉儿

在桂城过春节,是一段美妙而幸福的体验。春节的桂城到处张灯结彩,连街上的风也注满了喜庆和欢乐,穿行在桂城,轻松惬意,心中仿佛装满了幸福的云朵。

逛花市是必不可少的。年关将近时,桂城就会举办花市集会,主要集中在千灯湖。在千灯湖公园市民广场附近,彩灯高悬,霓虹闪烁,大门的两边搭起高的大牌坊,上面挂着“迎新春,逛花市”的鎏金大字标语。花农们把自己种植的各种绿植和花卉搬进场地,组成了一间间花店、花档,店里有桃花、蝴蝶兰、迎春花、金钱橘、发财树……种类繁多。盛开的花儿花枝招展,芬芳四溢,仿佛一位等待出阁的新娘,楚楚动人。这时候,市民从四面八方赶来,挑选自己喜爱的花卉和绿植。每年逛花市,奶奶都要捐一盆蝴蝶兰回家,摆在我家的客厅里,那跃跃欲飞的花瓣,一看就让人心生欢喜,这也是奶奶的心愿,希望全家人新的一年健康平安、幸福美满。

特色美食暖心窝。每年春节前夕,住在桂城村里的本地街坊,都有炸煎堆的习俗。除夕的晚上,奶奶和妈妈在厨房里忙碌着,只见灶火上烧开了
一锅滚烫的油,
奶奶把

发好酵的面粉包上精心制作好的馅料,搓成圆圆的形状,一个一个轻轻地送进油锅,油面上翻滚着沸腾的波浪,香气弥漫在整个厨房。我和爸爸坐在沙发上观赏着精彩的电视节目,不一会儿,奶奶把一大盘炸好的煎堆端出来。我抓起一颗,轻轻一掰,露出香甜的馅儿,送进嘴里,细嚼慢咽,满嘴都是香脆甜美的感觉,味蕾在不经意间被唤醒。那种感觉仿佛看到春天里山间溪流旁盛开的山茶花一样,灿烂而怡人心脾。整个春节期间,特色食品真多,年糕、大饼、艾糍、沙姜鸡、椰子老鸭、清蒸鱼……这样的春节,美食不打烊,心情不放假。

我所居住的臺北社区,还有舞狮舞龙的习俗。正月初一,村里的祠堂就会响起“咚咚锵”的锣鼓声,一个个神气活现的舞狮舞龙人,披着五彩的节日盛装,神采焕发地穿街过巷,将吉祥如意和花好月圆送到家家户户。孩子们跟在身后,去讨百家糖果,随身的口袋装满了各色的红包和糖果,脸上透露着幸福的微笑。

春节就像一趟快乐的列车,载着我们走向美好的明天。

鹭鸟归巢

◎桂江小学512班 薛林远

早就听闻高明的美的鹭湖有一个白鹭的自然保护区,每天傍晚会有鹭群依次归来,蔚为壮观。趁着秋日的云淡风轻,下午6点,我们来到了美的鹭湖,找到一个最佳的观景点,观看鹭鸟归巢。

起初,鹭湖岛上一片安静,一棵棵高大的树笔直地屹立在岛上,碧绿的树梢中隐约点缀着一两个小白点,我猜那应该是白鹭,优美中显现出几分静谧,我们静静地等待着。

突然,天上飞来几个小白点,那些小白点排成三角形的队形,在天上飞速移动,朝鹭湖岛飞来。白点越来越远,慢慢地显示出了鸟的轮廓,慢慢地看出了是几只白鹭。它们扇动着翅膀,宛如一片白色的漩涡向岛上飞,“刺”入了那碧绿的森林,打破了原有的静谧,随后有更多的白鹭不停飞来,不断刺入了那片碧绿。树上彻底底热闹起来,原来那片碧绿的,布满了大大小小的白点,不仅树上有,就连湖面上也有,那些是白鹭。

仔细看还有一些其他颜色的点点,那是其他种类的鹭,这简直是鹭鸟的天堂。

瞧,有两只白鹭正围着一只“大棕球”用喙伸进去捣鼓什么。那只“大棕球”应该是它们的窝,里面应该有一窝小雏鸟,张着大嘴争着吃父母用长喙递来的食物,多么温馨的一家子啊!

看!有两只苍鹭总是一齐起飞,一起降落,亲密无间,也许是一对情侣正在谈情说爱呢。一次次眼神交接,充满爱意,它们正在享受爱与青春的美好时光。

瞧,那还有一只小白鹭跟在大白鹭身后飞翔,时而向天上攀升,时而向地面俯冲,时而又在岛上空盘旋……

一批批鹭鸟飞回来,大小不同,形态各异,但都有一个共同点——美,不是富丽堂皇的美,是朴素和谐的美,令人心旷神怡。

天色暗下来了,鹭湖岛上又恢复了静谧,我才依依不舍地离开美的鹭湖观景台。

哥哥的手

◎平洲中心小学五年级 伦英均

每个人的手都是独一无二的,都是特别的,充满了不一样的故事和经历。

哥哥的手是充满爱意的。每次他看见我,一高兴,手就不听使唤,总有一股想掐我脸蛋的冲动。那双手伸过来,不经我的同意,三番五次揉搓我的脸蛋。就这样,我的脸在他的坚持下终于变成了苹果脸。这种揉搓虽然当时让我有点烦恼,但心里却甜滋滋的。

哥哥的手又是一双灵活的手。经过大学的磨炼,实习时养成了打字快的技能,经过天天练习,他的手早已灵活自如,干什么事情手都有使不完的劲。他的手总能在大扫除中大放异彩,右手拖把,左手抹布,这样的组合效果出奇的好,能把两样事物发挥出最大作用。平时洗碗时也一样,效果好又快,碗擦得锃亮。

哥哥的手也是一双美丽的手。因为他的手,我凭空出现了一个“姐姐”。我哥哥虽然是个纯爷们,身材挺拔,可他那雪白的皮肤,纤细手脚和又细又长的腰,让人经常误认为他是个女生。有次他去医院当实习生,被安排到门口测体温,他穿着防护服,全身包裹得严严实实的,只露出修长的手不停地忙碌。这时刚好来了位老人,看了看他,又看了看他的手,说:“小妹,请问这里是人民医院吗?”哥哥耐心地回答,老人才知道其实是位男医生。他的组长走了过来,一时间认不出他了,随口说了一位女队员的名字。就这样,我有了一位“姐姐”,我的“姐姐”有一双医生的温柔的手。

这就是我哥哥的手,温柔、勤劳的手,一双为病人解除病痛的善良的手,我为我哥感到自豪!

读《中国民间故事》的启发

◎灯湖小学511班 方钰

高尔基曾经说过:“书籍是人类进步的阶梯”。今天,我要给大家推荐一本《中国民间故事》,因为这是口耳相传的故事,后来被一位叫闻钟的人收集起来。书里有许多耳熟能详的故事,如《白蛇传》《木兰从军》《孟姜女哭长城》……

《中国民间故事》中,我最喜欢的文章是《木兰从军》。这个故事主要讲古时候由于行军打仗人力不足,木兰父亲年老多病,家里唯一的弟弟还很小,于是木兰有了个大胆的想法——替父从军。她半夜便离开了家去参军。从军12年来,木兰一直小心翼翼,没有暴露身份。直到战争结束,大家才知道身手敏捷、武功高强的木兰是女儿身。《木兰从军》中的木兰是一位舍己为人、英勇无畏的人。这个故事也告诉了我们:男孩子做的事情,女孩子也不能示弱。

我还喜欢《孟姜女哭长城》这篇文章,主要讲了

一位叫范喜良的人来孟姜女家避难,随后孟姜女和范喜良有了好感,并结了婚。可是,好景不长,范喜良

被抓去修长城,孟姜女非常担心丈夫。随后,孟姜女踏上了寻夫的艰辛路程,她一路上跋山涉水、风餐露宿、不知饥饿、不知劳累,昼夜不停地赶路。终于有一天,孟姜女来到了长城脚下,可她听到范喜良已经死了,哭了整整三天三夜,后来,在长城脚下找到范喜良的尸体。《孟姜女哭长城》中的孟姜女是一位坚持不懈的人,体现了古代人民对美好生活和爱的向往和追求。

《中国民间故事》这本书里的故事都来源于民间,是劳动人民智慧的结晶,表现了劳动人民纯洁、善良的心灵,体现他们对生命的思索。

笛卡尔曾经说过:“读一本好书,就是和许多高尚的人谈话。”同学们,快来看看《中国民间故事》吧!

征稿启事

为展示桂城青少年的才思才华、教师与家长的文化素养与培养心得,《桂城周刊》现征集桂城中小学生、教师及家长的作文、摄影、书法、绘画等作品,欢迎踊跃来稿。

投稿邮箱:394742900@qq.com

统筹/珠江时报记者 梁棋清

